

ПРИЗВАНИЕ... ПРИЗНАНИЕ... УСПЕХ



Добрый день, Анатолий Александрович! Благодарим Вас за участие в Международном проекте «Экологическая культура. Мир и Согласие». В 2022 году на конкурс поступило 674 заявки из 71 региона Российской Федерации.

Жюри внимательно изучило материалы Вашего проекта и отметило важность и актуальность проведённой Вами работы. Надеемся на Ваше дальнейшее участие в конкурсах, проводимых Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского.

С уважением, Елена Хмара, руководитель эколого-просветительских проектов Неправительственного экологического фонда имени В.И. Вернадского

15 мая 2003 года в Нью-Йорке состоялось очередное ежегодное заседание Комитета по неправительственным организациям ООН, на котором 19 членов комитета единогласно проголосовали за присвоение Неправительственному экологическому фонду имени В.И. Вернадского консультативного статуса при ЭКОСОС (Экономический и социальный совет ООН). С этого времени Фонд тесно сотрудничает с Информационным центром ООН в Москве.

Фонд имени В.И. Вернадского — член Комитета по связи НПО-ЮНЕСКО. Его членство состоялось в ходе голосования в рамках проведения Международной конференции неправительственных партнё-

Публицист и общественный деятель, правозащитник и культуроэколог, выдающийся представитель неформального Иркутска времён перестройки, Анатолий Александрович Сосунов продолжает успешно содействовать формированию и развитию нашей экологической культуры

Фонд имени В.И. Вернадского

ров ЮНЕСКО, прошедшей 17–19 декабря 2018 года в штаб-квартире Комитета по связи НПО-ЮНЕСКО в Париже. На выборах новых членов Комитета в поддержку Фонда имени В.И. Вернадского было отдано 72 голоса из 102. Таким образом, Фонд имени В.И. Вернадского стал первой российской неправительственной организацией, избранной в Комитет по связи НПО-ЮНЕСКО за всё время существования ЮНЕСКО с 1945 года. За период работы в Комитете с 2018 по 2020 годы Фонд руководил тематической группой по вопросам климата и общественных инициатив, направленных на решение климатических проблем. Фондом создана «библиотека лучших практик» — информационный центр (Climate Initiatives Best Practices Clearing House) по различным общественным инициативам и проектам в разных странах, призванным решать климатическую повестку (включая вопросы загрязнения окружающей среды, обращения с отходами и формирования экологической культуры).

С 2013 года Фонд активно сотрудничает с Комиссией Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, с Постоянным представительством Российской Федерации при ЮНЕСКО, с Секретариатом ЮНЕСКО и рядом программ ЮНЕСКО в сфере сохранения биоразнообразия, охраны окружающей среды и просвещения в интересах устойчивого развития.

В 2015 году Фонд получил консультативный статус (статус привилегированного партнёрства) при ЮНЕСКО. Он единственный официальный партнёр российского комитета программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера».

Фонд имени В.И. Вернадского является активным участником мероприятий, проводимых Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ / OSCE) и был одной из немногих российских общественных организаций, представленных на Стамбульском саммите ОБСЕ в 1999 году.

Начиная с 2016 года Фонд является постоянным участником конференций ООН по вопросам климата (Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменющемся климате (РКИК ООН)). В 2018 году Фонд получил статус организации-наблюдателя РКИК ООН.

В 2020 году Фонд имени В.И. Вернадского подписанием Меморандум о деятельности Российского партнёрства за сохранение климата и вошёл в число его официальных партнёров. Российское партнёрство за сохранение климата активно выступает на междуна-

родной арене: его представители регулярно принимают участие в конференциях ООН по изменющемуся климату, а само объединение оказывает влияние на климатическую повестку внутри России как единственное объединение компаний по климатической повестке.

Вся международная деятельность Фонда имени В.И. Вернадского осуществляется исходя из экологической доктрины Российской Федерации, экологической политики компаний — учредителей Фонда и целей в области устойчивого развития на период до 2030 года (Повестка дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года).

Ключевые направления международной деятельности Фонда:

- отстаивание и продвижение интересов Российской Федерации на международной арене;
- развитие связей с международным экологическим сообществом;
- включение позиции учредителей Фонда в международную экологическую повестку.

Наша стратегическая цель — достижение устойчивого экологически ориентированного социально-экономического развития общества на основе учения академика В.И. Вернадского.

В 2012 году Фонд приступил к проведению ежегодного Международного проекта-конкурса «Экологическая культура. Мир и Согласие», призванного содействовать вовлечению государственных структур, бизнеса, образовательных учреждений, общественных организаций и отдельных граждан в решение вопросов охраны окружающей среды и развития экологической культуры. За 10 лет своего существования конкурс выявил и позволил внедрить в широкомасштабную практику немалое число выдающихся инновационных технологий и социокультурных достижений в области охраны окружающей среды.

Всех, кто считает себя нашими единомышленниками, разделяет научно-философские взгляды В.И. Вернадского, признаёт его идеи в качестве фундаментальной основы движения мирового сообщества по пути устойчивого развития в условиях глобальных экологических изменений, мы приглашаем к совместному сотрудничеству.

По инф. [vernadsky.ru](http://www.vernadsky.ru); gazprom.ru/nature/vernadsky-fund



Союз охраны птиц России

Союз охраны птиц России (СОПР) — это общероссийская экологическая общественная организация, ставящая своей главной целью охрану птиц во всех её аспектах — от теоретических до сугубо практических, объединение единомышленников, представляющих и защищающих интересы птиц в мире людей. Эмблемой Союза является тонкоклювый кроншнеп (эскиз Е.А. Коблика).

Основателями Союза охраны птиц России считаются известные русские орнитологи Владимир Евгеньевич Флинт и Виктор Анатольевич Зубакин. Решение о создании Союза было принято в ходе учредительного собрания, состоявшегося 9 февраля 1993 года в Большой аудитории Зоологического музея МГУ.

Учредителями Союза выступили профессиональные орнитологи, орнитологи-любители, работники различных природоохранных служб, а также деятели природоохранного движения из 25 учреждений и организаций, включая институты Российской академии наук, заповедники и орнитологические общества. Первым президентом Союза был избран В.Е. Флинт. Впоследствии его место занял В.М. Галушин, а затем — В.А. Зубакин.

В 1995 году Союз начал издавать журнал «Мир птиц».

В 1995–2009 годах СОПР входил в партнёрскую сеть Международной ассоциации в защиту птиц (Bird Life International) и представлял её на территории РФ.

Союз охраны птиц России разрабатывает специальные природоохранные программы и проекты, проводит

акции в защиту птиц, организует конференции и учебные семинары, публикует научные труды и сборники, информационные бюллетени, справочно-методическую литературу и полевые определители птиц. Он занимается разработкой и внедрением проектов по сохранению отдельных видов птиц и мест их обитания, а также вопросами орнитологического просвещения населения: организует конкурсы, выставки и другие общероссийские и региональные мероприятия, главный объект которых — обитающие в России птицы. Важная часть работы Союза — система массовых акций, куда входят такие популярные, как «Птица года», «Покормите птиц», «Весенний день птиц», «Осенние дни наблюдений птиц», «Соловьиные вечера» и др.

12 февраля нынешнего года на очередном годовом собрании Центрального Совета Союза охраны птиц России многолетний опыт проведения Воробушкина дня в Иркутске и мероприятия по сохранению этой птицы, неуклонно исчезающей из городов по всему миру, были отмечены особо: иркутяне удостоены благодарственной грамоты Союза, а домовый воробей объявлен в России ПТИЦЕЙ ГОДА (газета «Мои года» № 10 за 11.03.2022 г.).

По инф. wikipedia.org/wiki/Союз_охраны_птиц_России; ecodelo.org; <http://www.rbcu.ru/rbcu/11809>

